

INFORMÁCIÓS ÉS KERESKEDELMI MEGYEI LAP



Fotó: Antal Livia

HELYITERMÉK-KIÁLLÍTÓTÉR NAGYPÁLIBAN

Ökofalu, ahol egyre többen élnek

Helyitermék-kiállítóteret adtak át Nagypáliban, a turisztikai célokat is szolgáló impozáns létesítményt az innovációs központ mellett a földbe süllyesztve alakították ki.

Az átadást konferencia előzte meg, melyen Kőcse Tibor, Nagypáli polgármestere mutatta be a helyi energetikai önellátás irányába mutató Zöld út falufejlesztési program eredményeit. Ennek részeként többek között 95 telkes új lakóparkot alakítottak ki, ami az elteelt tíz év alatt szinte teljesen beépült. A falu élenjár a megújuló energiák felhasználásában, napkollektorok, napelemtelep, szélgenerátor, Led-es térvilágítás, smaragd- és energiafűz-ültetvények mind-mind elemei a helyi energetikai rendszernek, mellyel a falu és intézményei működésében jelentős megtakarítást érnek el. Nagypáli zöldfalú elképzelése megmutatkozik a rózsakert kialakításának szándékában is. Az elültetendő 6500 magyar nemesítésű rózsátó génbankként is funkcionál. Hamarosan átadják a helyiterméküzemet, ahol fekete boglyos gyümölcsöket dolgoznak fel.

magyar ember, ha összefog, ha tudása legjavát adva használja az uniós és hazai lehetőségeket – fogalmazott az eredmények hallatán Jakab István a helyitermék-kiállítóter előtt. A Magosz elnöke hangsúlyozta, Nagypáli falufejlesztési modellje nem csupán követhető, sokkal inkább követendő nagyon sok magyar település számára. Példája mutatja, így is lehet ezt tenni, jól, kellemesen és boldogan élni egy kisfaluban.

Vigh László országgyűlési képviselő méltatta a képviselő-testület törekvéseit, melyekkel jobb életkörülményeket kívánnak teremteni a lakóknak. Eredményeik önmagukért beszélnek, Nagypáli azon kevés hazai falvak közé tartozik, ahol nőtt a népesség, meghozzá a duplájára. Mint mondta, nem hiszi, hogy vetélkedni kellene Nagypálival, de az út, amin járnak, mintaként szolgálhat.

Balaicz Zoltán, Zalaegerszeg polgármestere az újrarendelt térségi együttműködés fontosságát emelte ki annak érdekében, hogy

a TOP programban rendelkezésre álló megyeszékhelyi és megyei forrásokat hatékonyan tudják felhasználni a települések javára.

Mivel Zalaegerszeg ököváros programja révén a környezettudatos nevelés, a környezet és a természet védelme mellett tette le voksát, Nagypálival három területen – a megújuló energiák alkalmazása, az elektromos kerékpárok elterjedését szorgalmazó, a megyeszékhelyt is érintő projekt, valamint a közös gazdaságfejlesztés és ipartelepítés – képzelik el az együttműködést.

A helyitermék-kiállítóter létesítésére a Nagypáli Ifjúsági Közhasznú Egyesület nyert 14,8 millió forintot a Leader-programon, melyhez az önkormányzat 9 millió forint saját erőt tett. A turisztikai fejlesztés alapvető célja a helyi agrár- és gasztrokulturális értékek, hagyományok megismertetése, a lakosság által készített házi élelmiszerek és kézműves termékek bemutatása, valamint a gyümölcsfeldolgozóban előállított termékek kóstoltatása és értékesítése.

A kiállítóter egy újabb „napos” létesítmény Nagypáliban, mivel energiaellátását többek között napkollektorok biztosítják.

A SZABAD SAJTÓ NAPJA ALKALMÁVAL Újságírókat köszöntöttek

A zalai médiumok képviselőit köszöntötte az Arany Bárány Télikertjében a Zala Megyei Kormányhivatal, a megyei önkormányzat, a Szociális és Gyermekvédelmi Igazgatóság megyei kirendeltsége, a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ zalaegerszegi tankerülete, valamint a megyei rendőr-főkapitányság.

A magyar szabad sajtó napja alkalmából Rigó Csaba kormány megbízott felidézte a 167 éve történt eseményeket, a 12 pont fontosságát és hangsúlyozta: a szólas- és sajtószabadság értékévé vált 1848-ban, és ezt az értéket meg kell becsülni. Megköszönte az újságírók munkáját, és mint fogalmazott, „a sajtó képviselői, mint egy külső munkatárs, úgy segítettek a kormányhivatal munkáját és juttatták el az információkat az emberekhez.” Rigó Csaba szolt még az áprilistól induló államreformról, melynek következtében kevesebb vezetővel, pontosabb és hatékonyabb lesz a közigazgatás.

Dr. Pál Attila, a megyei közgyűlés elnöke kiemelkedőnek tartotta, hogy ennyi társszerv egyszerre köszönti a sajtó képviselőit. Mint fogalmazott, a megyei közgyűlés kitűnő kapcsolatot ápol a megyében dolgozó valamennyi médiummal. „Az elsődleges, hogy a hírt eljuttassák az olvasóknak. Fontos a hiteles, őszinte, tisztességes, becsületes tájékoztatás” – mondta dr. Pál Attila.

A továbbiakban Mester Sándor főkapitány-helyettes, Győre Edina, az SZGYI megyei kirendeltség vezetője és Kajári Attila tankerületi igazgató köszöntötte a megjelent újságírókat.

A szokásostól eltérően néhány nappal korábban (Balaicz Zoltán polgármester erdélyi útja miatt) adott fogadást a Mimosa Lounge Kávézóban a városi önkormányzat, a helyi sajtóban dolgozó munkatársak részére.

Elsőként Balaicz Zoltán polgármester köszöntötte az újságírókat.



SALVO BÚTORÁRUHÁZ
8900 Zalaegerszeg, Sport u. 2. • Tel.: 92/314-140
8800 Nagykanizsa, Teleki u. 19. • Tel.: 93/311-198
www.salvobutor.hu

Nyitva: hétfő-péntek: 9.00-17.00, szombat: 9.00-12.00-ig

EGYES BILLERBECK MATRACOK

HŰSVÉTI KONYHA AKCIÓ!

20% ENGEDMÉNNYEL!

FOLYTATÓDIK A FENYŐBÚTORVÁSÁRI!

CLAUDIA 3 AJTÓS NAGY-SZEKRÉNY 158.800 Ft

137.900 Ft 82.740 Ft 143.000 Ft

ÚJ, ELEMES SAROKÜLŐ-GARNITÚRÁK ÉRKEZTEK BEVEZETŐ ÁRON!



BERGEN SAROK MILLENNIUM SAROK
Az akció április 4-ig vagy a készlet erejéig tart! Az árak az ÁFA-t tartalmazzák. A képek illusztrációk!

MEGOLDÁS
Környezetvédelmi és Kereskedelmi Kft.

„Mindenre van megoldás!”

Teljes körű környezetvédelmi szolgáltatás.

9700 Szombathely, Kormendi u. 92.
Tel./fax: 94/331 085 - 345 920
E-mail: megoldas@maipalatnet.hu www.megoldaskft.hu

ÉSZAK-ZALAI VÍZ- ÉS CSATORNÁZÓ ZRT.
ZALAVÍZ

8900 Zalaegerszeg, Balatoni út 8.
Postacím: 8901 Zalaegerszeg, Pf.: 178
Telefon: 92/500-300; Fax: 92/500-303
E-mail: zalaviz@zalaviz.hu; www.zalaviz.hu

Ingyenes hibabejelentő: 80/202-178

Ügyfélszolgálat:

Elérhetőség:
Zalaszentgrót, Mező F. u. 27.
Telefon: 92/500-366;
Lenti, Honvéd utca 31.
Telefon: 92/500-394;
Email: ugyfelszolgalat@zalaviz.hu

Ügyfélfogadás:
H: zárva
K: 14:00-18:00
Sz: zárva
Cs: 8:00 - 12:00
P: zárva

ÉSZAK-ZALAI VÍZ- ÉS CSATORNÁZÓ ZRT.
ZALAVÍZ PARTNER A REZSICSÖKKENTÉSBE

25 ÉVES A ZALAI FALVAKÉRT EGYESÜLET

Maradandó értékeket hoztak létre



Fennállásának 25 éves jubileumát ünnepelte a Zalai Falvakért Egyesület Zalabéren. Az egész napos rendezvény a kistalpak, a helyi civil közösségek vezetőinek, tagjainak, családjainak, barátainak együttléte teremtett alkalmat, melyen díjakat is átadtak.

Guitprechné Molnár Erzsébet, a Zalai Falvakért Egyesület elnöke vetített képes előadásban foglalta össze az elmúlt 25 év jelentős eseményeit. Az egyesület 1990-ben 33 taggal alakult meg, jelenleg 288 tagú, melynek köszönhetően a megye egyik, ha nem a legnagyobb civil szervezetének számít. Az egyesület példanélküli a tekintetben is, hogy minden szektort képvisel, mivel 147 települési önkormányzatot, 21 civil szervezetet, 130 magánszemélyt és 80 falugondnokot tudhat tagjai sorá-

ban, az utóbbiak külön tagozatot is alkotnak. Az egyesület a vidékfejlesztés, a vidéken élő lakosság életfeltételeinek javítását, a táj, a természet értékeinek megőrzését tűzte ki alapcéljává megalapításakor, mely irány mellett dolgoznak ma is.

Szedes-Kummer Mária, az egyesület titkára köszöntőjében úgy fogalmazott, az eltelt 25 év nem úgy szálit el, hogy emberek jöttek-mentek, programok valósultak meg, hanem sikerült maradandó értékeket létrehozni Zala-

megyében. Az egyesület működése ugyanakkor számokban is fontos, hiszen az eltelt időszak alatt 120-130 projektet valósítottak meg, segítve a falvakban élők esélyegyenlőségét mindenekelőtt a falugondnoki hálózat kialakításával, és többek között munkapiaci szolgáltatások nyújtásával, a közösségfejlesztésre, a civil közösségek erősítésére irányuló kezdeményezéseikkel, az önkéntesség elterjesztésével.

Az ünnepségen a köszönet jeléül adták át a Zalai Falvakért-díjat, Németh János Kossuth-díjas keramikumművész plakettjét. Az elismerést ketten kapták. Sütő Jánosné tanyagondnok Zalaiövön külterületein öt éve dolgozik, közel 150 lakó életét nap mint nap megkönnyítve. Dr. Szinku Mihály állatorvosnak a tudomány, a művészet, a közélet és a civil társadalom terén kifejtett tevékenységét ismerték el a díjjal.

Antal Livia

13 ELŐADÁST MUTAT BE A TURAY SZÍNHÁZ

Programok az egervári várkastélyban

Kálmán Imre Cigányprimás című operettjének június 18-i bemutatójával veszi kezdetét a Turay Ida Színház nyári előadás-sorozata az egervári Nádasy–Széchenyi várkastélyban.

Balaicz Zoltán, Zalaegerszeg polgármestere a műsortervet ismertető sajtótájékoztatón elmondta, a Turay Ida Színházzal egy új időszak vette kezdetét az egervári színházi esték életében, mely nyári programot mindig is szívesen látogatták a zalaegerszegiek. A város önkormányzata Egervár polgármesterének megkeresésére elhatározta, hogy a kulturális kapcsolatot erősítő, önmagát biztosító várkastélynak. Ennek köszönhetően idén 2,5 millió forintot fordítanak arra, hogy az állandó lakcímmel rendelkező városiakok díjmentesen vagy kedvezményrel látogathassák a várkastély programjait. Balaicz Zoltán továbbá beszélt arról, hogy gazdasági együttműködésben is gondol-

kodnak, ami mindkét település turisztikai és idegenforgalmi vonzerejének növekedését szolgálhatja.

Darvas Ilona, a Turay Ida Színház alapító igazgatója ismertette az idei műsortervet, melyet a nézők kívánságaihoz valamint a nyári esték hangulatához igazodva állítottak össze. Az Anconai szerelmek című zenés komédia díszleteként a színpadon egy olasz kisvárost építenek fel. Bemutatják a Hunyadi Sándor novellája alapján készült, Vöröslámpás ház című darabot, amit a Maláji lány és a Csak kétszer vagy fiatal című vígjátékok követnek.

Különleges színházi produkciónak ígérkezik a Charley néneje című zenés vígjáték. A műsoron szerepel a Bubamara című musi-

cal, valamint Huszti Péter Sárból, napsugár című előadása is. Az elmúlt évben nagy sikerrel bemutatott, Csakazértis szerelem című retro musicalt a közönség kérésére ismét másorra tűzik. A tizenhárom előadást tartalmazó programsorozat augusztus elsején a Zalai és a Csepel Táncegyüttes néptáncgálájával zárul.

Zsuppán Beáta sajtófőnök bejelentette: a jövőben családi fesztiválközpontként kívánják működtetni a várkastélyt. Május 31-én gyermeknapra, majd augusztus végétől három hétvégen át öszköszöntő programokra várják a családokat.

Gyerő Gábor, Egervár polgármestere hozzáfűzte, a megyeszékhellyel való példaértékű jó kapcsolat egyik hozadéka lehet az is, hogy a következő hónapokban elkezdhetik tervezni a Zalaegerszeg és Egervár között létesítendő kerékpárút nyomvonalát is.

MEGHÍVÓ

Márk 16/17-18 "Azokat pedig, akik hisznek, ilyen jelek követik... ..betegekre vetik kezeiket, és azok meggyógyulnak."

Szükséged van gyógyulásra?
Szeretettel várunk!!!



Berczky Kálmán evangelista
Jézus Nevében gyógyít.

Zenés Evangelizáció:

április 11. (szombat) 14.00 óra

Balaton Színház, Simándy-terem,
Keszthely, Fő tér 3.

Rendszeres bibliaóra keddenként:

Keszthely, Goldmark Károly Műv. Központ,
Kossuth u. 28., vezet: Dr. Földes Eörsné Éva
Minden alkalommal csodás gyógyulások történnek!

DAMISOL®

Nincs többé gondja a

**PENÉSZES,
SALÉTRÓMOS FALAKKAL,**
ha nagyhatású készítményeinket használja.

Schimmel Stop: azonnali ható penészföld, mely megöli és elhalványítja a penészfoltokat, tapétázott felületre is használható!

Chemocid: egyedülállóan hosszú hatású készítmény, amely falfestékhez, tapétaragasztóhoz, fugázó anyaghoz keverve, vagy önmagában alkalmazva hosszú távon gátolja a penész megjelenését.

Salétromkivirágzás eltávolítható: a készítmény eltávolítja a különböző helyeken megjelenő salétromkivirágzásokat, meggátolja annak újbóli megjelenését.



- Praktikus kiszerelések!
- Kedvező árak!
- Magyar termék!
- Kapható a festék- és szaktalpakban!

Gyártó: **Damisol Kft.**
2730 Albertirsa, Irsay Károly u. 1.
Telefon/fax: (+53) 370-670
damisol@t-online.hu
www.damisol.hu

ÜZLETKÖTŐ: JUNI FERENC 06-20/ 249-06-82.

ÁLLATKÓRHÁZ

TIERKLINIK

Belgyógyászati ellátás

(műszeres diagnosztikával)

- 4D ultrahang
- vérvizsgálat helyben, saját laborunkban
- video endoszkóp
- számítógépes EKG

Sebészeti ellátás

- altatógép vagy infúziópumpás altatás
- röntgenvizsgálatok, diszplázia szűrés
- légyszervi-, onkológiai- és csontműtétek
- MEOE mikrochip- beültetés
- Törzskönyv- ügyintézés, állatútlel

ÁLLATPATIKA • KUTYAKOZMETIKA



RENDELÉS: NON-STOP

Szombathely, Bartók Béla krt. 9/B • Tel.: 94/310-034
www.allatkorhaz.com

Faanyagforgalom

■ Elsősorban a hazai vállalkozások megfelelő minőségű és mennyiségű alapanyaggal való ellátását szolgálja az állami erdőgazdaságoknál a közelmúltban bevezetett faanyagforgalmi szabályozás – mondta Zalaiövön az FM állami földért felelős államtitkára.

Bitay Márton a Szalai Fafeldolgozó és Kereskedelmi Kft. telephelyén tartott sajtótájékoztatóján arról beszélt: a 22 magyarországi állami erdőgazdaság évente 3,5-4 millió köbméter fát termel ki, amelyből nagyjából 150 ezer köbméter a legértékesebbnek számító tölgy. Az új faanyagforgalmi szabályozás révén szeretnék biztosítani, hogy a fa elsősorban a magyar vállalkozásokhoz kerüljön, és előnyben részesüljenek az állami fafeldolgozó üzemek.

Tetőfelújítás? Itt az ideje!



Lindab Tetőfelújítás - havonta változó színekkel Lindab Színakció
Akciós Lindab tetők, kiegészítők • Helyszíni tanácsadás • Komplet áránál (anyag-kivétel)

Lindab Tetőfelújítási Akció

Lindab®

Márkakivitelező • Kereskedelmi Raktár

TORNYS
ÉS TÁRSA

Tornys és Társa Kft.

Nagyenyel, Bányász u. 27.
Tel.: 92/ 566-050 • Fax: 92/ 566-052
Bemutatóterem: Nagykanizsa, Zrínyi u. 21. Tel.: 93/ 536-458

www.tornys.hu



Kiadó: ZALA-LAP Kiadó Kft. • Felelős kiadó: Lukácsffy Dénes • ZALAI NAPLÓ • ISSN 1217-8403 • Felelős szerkesztő: Lukácsffy Dénes • Szerkesztő: Vadas Zsuzsa • Szerkesztőség és kiadó: 8900 Zalaegerszeg, Békéligeti u. 1. • Pf.: 199 • Telefon/fax/üzenetrögzítő: (92) 599-353, telefon: (92) 599-354 • Marketing: Dr. Varga Zoltánné 06-30/9168-670 • E-mail: info@zalamedia.hu • HÉVÍZ, KESZTHELY ÉS VIDÉKE • ISSN 0866-5575 • Felelős szerkesztő: Vadas Zsuzsa • Szerkesztőség: 8360 Keszthely, Mártírok u. 2. • Telefon/fax/üzenetrögzítő: (83) 777-487 • E-mail: caspress@keszthelynet.hu • Marketing: Szeglet Matild 06-30/628-0785 • Irodavezető: Szabóné Molnár Zsuzsa • A Zala-Lap Kft. munkatársai: Antal Livia 06-30/696-6668, Borda Menyhért, Inkovics Gábor, Nemes Norbert, Pánczél Petra • Nyomtatás: Martin Grafit Kft. Vonyarcvashegy • Felelős vezető: Lőrincz Endre ügyvezető • Terjeszti a ZALA-LAP Kft.

SZÁNDÉKNYILATKOZAT KÖZÖS PROGRAM MEGVALÓSÍTÁSÁRA

Két keréken Zala megyében

A „Zala két keréken” elnevezésű projekt záró konferenciájára került sor a közelmúltban, Lentiben. Az eseményen többek között szó volt a kerékpáros turizmus fejlesztéséről, hatásáról, és e témában több előadást is hallhattak az érdeklődők. Tóth János, a megyei önkormányzat által felkért szakértő pedig térképek bemutatásával a jelenlegi zalai kerékpárút-szakaszokról és a várható, illetve javasolt bővítésekről tartott tájékoztatót.

Fontos tudni: az Euro Velo, teljes néven az Európai Kerékpárút Hálózat az Európai Kerékpáros Szövetség terve 14 hosszú távú, egész Európát átszelő kerékpárút kialakítása. Ezen utak teljes hossza több mint 70 ezer kilométer, melyből 45 ezer kilométer már elkészült. 2009-ben az úthálózat kiépítésére került a 13-as és 15-ös útvonalra. A 13-as útvonal a Vasfüggöny mentén került kijelölésre, és ennek egyik Magyarországot érintő szakaszát 2014. augusztus 19-én adták át.



Pácsi Imre

A lenti konferencia céljáról, a zalai kerékpárút-fejlesztésről Pácsi Imrét, a megyei közgyűlés alelnökét kérdeztük.

– **Miért fontos Zala megyének a kerékpárút-fejlesztés?**

– A kerékpárút-fejlesztések eddig általában egy-egy csomópont-hoz, nagyobb településekhez kapcsolódtak. Messze vagyunk még attól, hogy a kerékpárutak hálózatot alkossanak, olyant, amelyik a megye átjárhatóságát és a megszabott turisztikai látványosságokat összeköti, de azért is ez az

egyik prioritás, mivel az Európai Unió is a hálózatok létrejöttét támogatja. Nem véletlen, hogy a megyei önkormányzat kezdeményezésére a szakértőnk összeállította az eddigi fejlesztések térképét, egy másikon pedig láthatjuk a megcélzott fő irányokat. A legfontosabb célunk, hogy Zalát is bekapcsoljuk a nemzetközi vérkeringésbe. Egyre több turista vá-

lasztja a kerékpárt, mint közlekedési eszközt, mint életformát, így egyre több a kerékpáros turista, akiknek az igényeit ki kell elégíteni. De fontos a munkahelyek megközelíthetősége is, tehát a két fejlesztési célt össze lehetne kapcsolni, egymásra épülhetne a kettő. Plusz bevételi forrást jelent a kerékpáros turizmus az egyes települések vállalkozóinak, s egyben munkahelyteremtő hatása is lehet.

Fő stratégiai területünk a Balaton, Hévíz, Zalakaros, és bár a Balaton körbe kerékpározható, a nemzetközi hálózatba még nem került beiktatásra – fogalmaz Pácsi Imre. Nem szabad figyelmen kívül hagynunk a vasi és Somogy megyei kerékpárutakhoz való csatlakozás ügyét a szlovén és osztrák hálózatokhoz való illeszkedés mellett.

– **Mit jelent mindez a gyakorlatban, az egyes szakaszok esetében?**

– Célunk a déli, az országhatárral párhuzamosan haladó Vasfüggöny kerékpárút és a Balaton öszszekötése (itt magyar oldalon is van még hiányzó kerékpáros szakasz), valamint az, hogy a Zalavölgye kerékpárút is jusson el a Balatonig.

Nagykanizsa felől lehessen elérni Zalakaros térségét, majd a Kis-Balaton területén át a Balatont is meg lehessen közelíteni kerékpárral. A két megyei jogú város közti

összeköttetés nem képezi az országos hálózat részét, ugyanakkor ezt is fontosnak tartanám.

– **Lesz a kerékpárút-fejlesztésre elég pénz?**

– Természetesen annyi nem áll rendelkezésre, amennyit szeretnénk. Viszont jó lenne egyéb központi forrást is találni, hogy ne csak az integrált területi programban lévő pénzt lehessen a fejlesztésekre felhasználni.

– **Mit tartalmaz a Lentiben elfogadott szándéknyilatkozat?**

– A szándéknyilatkozat a megyei önkormányzat és a „Zala két keréken 2020” programban érintett önkormányzatok, szervezetek együttműködéséről szól. Arról, hogy a megyei hálózatos kerékpárút-fejlesztési program megvalósítása közös érdek. Prioritásként kívánjuk kezelni a legfontosabb turisztikai attrakciók kerékpáros megközelíthetőségét és körbejárhatóságát célzó fejlesztéseket, az országos-nemzetközi kerékpáros útvonalakat összekapcsoló fejlesztéseket és a zalaiak mindennapi életében szerepet játszó kerékpáros útvonalak fejlesztését.

A programban a kerékpárutak építése, kijelölése mellett hangsúlyos szerepet kap a szolgáltatási infrastruktúra fejlesztése és a kerékpározáshoz köthető szolgáltatások bekapcsolása a rendszerbe. Célunk továbbá egy egységes Zala megyei kerékpáros információs adatbázis létrehozása. Szeretnénk, ha 2020-ra jelentősen emelkedne a kerékpáros kirándulások száma és a turisták ezzel összefüggő költsége is.

www.faraoegerszeg.hu

fáraó
bútor diszkont

AZ AKCIÓ A MEGVALÓSÍTÁSI 2015. ÉVRE ÉRŐ VÁROS ÉS MEGYEI ÖNKORMÁNYZATOKTÓL

8900 ZALAEGERSZEG, HOCK JÁNOS U. 72.
MOBIL: 70/946-9738
NYITVA TARTÁS: HÉTFŐ-PÉNTEK: 9.00-17.00
SZOMBAT: 9.00-12.30

KERTI BÚTOROK
NAGY VALASZTEKBAN

MDF-KONYHA 200/60
88.900 Ft
75.900 Ft

200x200 cm

MONTANA SAROKI
utolsó darab - 286x212 cm
149.900 Ft

IGUANA SAROKI
utolsó darab - 276x184 cm
129.900 Ft

156.900 Ft

109.900 Ft
84.900 Ft

ERŐSÍTETT BONELLRUGÓS
LEILA FRANCIÁGY
extra kényelmes

ÍRÓASZTALOK
NAGY VALASZTEKBAN!

ITALY 3-2-1
AKCIOBAN!

Az árak bruttó árak, tartalmazzák a 27%-os áfát! A képek illusztrációk!



■ **A történelmi Zala megye középkori templomait mutatja be a teljesség igényével a Romanika Kiadó új könyve – mondta el az MTI-nek a kötet egyik szerzője és a kiadó vezetője, Horváth Zoltán György.**

A könyv 65 Zala megyei település 76 középkori templomának történetét ismerteti több mint 400 színes fotóval illusztrálva. A magyar mellett német és angol, valamint a muraközi templomok

Kötetben középkori templomaink

esetében horvát nyelvű szövegek is találhatóak a kötetben. A magyar utazók számára elsősorban az egykor Zala megyéhez tartozó, azonban ma Horvátország területén fekvő Muraköz középkori emlékei bizonyulhatnak különlegességnek, ugyanis ezen a környéken több „megdöbbentően szép, és hatalmas” templom található, többek között Drávavásárhelyen,

Bottornyan, Muraszentmártonban. A történelmi Zala megye ma Szlovéniához tartozó részéből Horváth Zoltán György Bántornya települését említette, amelynek gótikus templomában fennmaradt egy rendkívül gazdag, Aquila János festette freskóegyüttes. A 14-15. században alkotó művész nevéhez fűződnek többek között a veleméri templom híres freskói.

Ne csak hallja, értse is a beszédet!

Tapasztalja meg Ön is
a kompromisszumok nélküli hallás
örömét az egyedülálló, kizárólag a svájci
bernafon® hallókészülékeiben alkalmazott
ChannelFree™ technológia segítségével.

Jó döntés volt a Bernafon, mivel már nem csak hallom, hanem értem is a beszédet.

A svájci Bernafon hallókészülékeket megtalálja hallásszaküzletünkben:

Yarus
Trade Kft.

8360 Keszthely,
Bercsényi M. u. 65.
(SPAR udvar)

Kerülje el a sorban állást, egyeztessen időpontot a
06 (83) 311-091-es telefonszámon.

www.yarus.hu **www.bernafon.hu**

Építkezések időszaka Zalalövön

Zalalövő önkormányzata mintegy 660 millió forinttal fogadta el 2015. évi költségvetését, melyben a legnagyobb terhet továbbra is az általános iskola fenntartásához való hozzájárulás adja – mondta érdeklődésünkre Pintér Antal polgármester, akit az ideai feladatokról és tervekről kérdeztünk.



– Az iskola fenntartásához való hozzájárulás több mint 19 millió forintot tesz ki nyolc hónapra. Ezt majdnem egyedül az önkormányzatunk biztosítja, mert idétől a korábbi fenntartó települések, Csöde kivételével nem járulnak hozzá a kiadásokhoz, mert háromezer fő alattiak. A statisztika szerint Zalalövő lakossága is már három-ezer alá csökkent, így reméljük az önkormányzatunk is mentesül e kötelezettség alól és így szeptembertől nem kell hozzájárulást fizetnünk a „KLIK-nek”.

– Milyen fejlesztéseket terveztek be a költségvetésbe?

– Képviselő-testületünk döntött a 86-os főút melletti kerékpárút közvilágításának kiépítéséről, amit energiatakarékos napelemrendszerrel szeretnénk megoldani. Önerőből valósítjuk meg a fejlesztést, mely a közlekedők biztonsá-

gát szolgálja. Reméljük a közvilágítás kiépítése révén a helységjelzőtábla is kikerül a város szélére, ami vélhetően lassabb haladásra készíteti majd a kamionokat. Nagyon rossz állapotban van az önkormányzati úthálózat, melynek az őszi esőzés sem tett jót. Vis maior pályázaton hárommillió-kettőszáz-ezer forintot kaptunk, melyből és részben önerőből három utat (kettő föld- és egy aszfaltos utat) tudunk felújítani. Az utóbbit koporéggel is ellátjuk majd. Ahogy pénzünk engedi, valamint szeretnénk a buszváróinkat is felújítani, egységes arculat szerint.

A városban nagyon sok vízelvezető árok van, amit rendbe kell tennünk, ahogy a parkok és közterületek gondozására is figyelni kívánunk. Ehhez várjuk az április elejére meghirdetett közmunkaprogram tényleges elindítását, melyben

18–20 fő foglalkoztatását szeretnénk biztosítani.

– 2015-től a Zalavíz Zrt. működteti a vízművet a városban. Milyen változásokban reménykednek?

– Nagyon elavult az ivóvíz-rendszer, amit még eternitsóbból építettek, ezért is megérett a cserére. Erre mikor kerülhet sor, nem tudjuk. A szennyvíztelep bővítésére és technológiai korszerűsítésére már korábban nyújtottunk be pályázatot, melyet a Zalavíz Zrt.-vel együtt készítettünk el. Sajnos egyelőre nem kapott támogatást, várjuk új pályázat kiírást. Városunk a Zala vízgyűjtő területén fekszik, környezetvédelmi szempontból ezért tartjuk kiemelten fontosnak a beruházás megvalósítását.

– Mikor kezdődhet meg a mentőállomás építése?

– A munkálatok csak május elején kezdődhetnek el. A csúszás oka, hogy az ásások során találtak egy római kori falat, ami ötven centiméterrel belőg a tervezett mentőállomás alá. Emiatt a tervezéstől a szakhatósági engedélyekig, mindent újra kellett csinálni, beszerezni. A mentőállomás, a mentőszolgálat hiánya most már közel 15 éve problémája Zalalövőnek, ez oldódhat meg a kivitelezés novemberi befejezésével.

– A 86-os főút elkerülő szakaszának megépítése után végre fellélegezhetnek...

– Mindenképpen nagy megkönnyebbülés lesz, hiszen napi több mint kétezer kamion halad át a településen, kedden és pénteken szinte egymást érik a járművek. Az elkerülő átadásával azonban nem szabadulunk meg minden gondtól. A hatalmas forgalomtól a kőhíd alja megrepedezett, és betondarabok esnek le róla. Nem bírja a terhelést

a vasúti átjáró új gumígyája sem, valamint süllyednek a tavaly előtt felújított aknatekők. Ezek a problémák mind megoldásra várnak.

A NIF-fel és a közútkezelővel már tárgyaltunk a jövőről: hogyan is tiltsuk ki a kamionokat táblákkal a városból. Az elképzelés szerint a Zalaegerszeg és Óriszentpéter közötti szakaszt ven-nénk át üzemeltetésre, melyre 3,5 tonnás súlykorlátozást vezetnénk be, illetve megszüntetnénk a szerpentin a városközpontba való bejutást. A 86-os északi bevezető szakaszát azonban nem tudjuk lezárni, mert itt két iparterület helyezkedik el. Természetesen minimálisra szeretnénk csökkenteni a kamionforgalmat a városban, ugyanakkor az ipari parkok kamionos elérhetősége továbbra is fontos számunkra.

– Zalalövő neve lassan összefonódik a lovassporttal...

– Megosztanék egy örömhírt, melyre nagyon büszkék vagyunk. Városunk elnyerte az országos C-kategóriás fogathajtó bajnokság döntőjének rendezését, ami október 10-én lesz, az új szabadidőparkban tartjuk, ahol addigra megépítjük a lelátót is. Minden megyéből három fogat, Zalából pedig hat érkezik a megmérettetésre. A lovas sport kedvelőit a május 30-i kombinált fogathajtásra, a júliusi díjugrató viadalra, valamint a Zala Menti Napok keretében rendezett fogathajtó versenyre is elvárjuk.

48 HŐSEIRE EMLÉKEZTEK

Zalalövön a Salla Múvelődési Központban tartott ünnepi rendezvényen emlékeztek meg az 1848/49-es magyar forradalom és szabadságharc 167. évfordulójáról. Hősei tiszteletére koszorúkat helyeztek el Petőfi Sándor emlékművének.

A helyi általános iskola 6. évfolyamos tanulói színvonalas műsorban keltették életre a március

ténelmi áttekintést adott ünnepi beszédében dr. Vándor László. A Magyar Vidéki Múzeumok Szövetségének tiszteletbeli elnöke többek között arról beszélt, hogy 1848. március 20-án Kanizsán ki-nyomtatták a 12 pontot, amit minden mezővárosba, így Zalalövőre is eljuttattak. A települést ugyan elkerülték a harcok, de a mellette fekvő hadiúton egy-mást érték az átvonuló hadtestek, köztük Perczel Mór honvéd-tábornok seregének egy része, melyben zalalövőiek is harcoltak a magyar szabadságért.

A megemlékezőket köszöntötte Barabás Attila, a marosvásárhelyi Maros Művészegyüttes igazgatója is, aki a 48-as szabadságharc kapcsán a határok nélküli nemzeti összetartozásra, a múltra való visszatérítésre, valamint a jövő felelősségteljes alakításának fontosságára hívta fel a figyelmet. Ezt követően az első világháború ihlette, Imádság háború után című táncjátékot tekinthette meg a közönség a Maros Művészegyüttes előadásában.



15-én kitört szabadságharc meghatározó eseményeit, melyről zalai vonatkozásokkal részletes tör-



■ A Zalavíz Zrt. tizenharmadik alkalommal ünnepelte a víz világnapját. Az idei évben is pályázatokkal és üzemlátogatással hívta fel a figyelmet a szolgáltató természeti kincsünk fontosságára. A nap folyamán több mint 400 gyermek látogatót el a társaság zalaegerszegi víztisztító telepére, hogy a nyílt nap során megismerkedjen az ott folyó munkával. A díjkiosztó eseményen részt vett Balaicz Zoltán polgármester és Gecse Péter alpolgármester.



– A város életében ez egy olyan esemény, amikor külső szemlélők is bepillanthatnak a hétköznapi életünkbe. Ma már az a természetes, hogy otthon kinyitjuk a csapot, és ivóvíz folyik belőle. De a világ számos területén ez nem egy megszokott eljárás. Ezért nagyon fontos, hogy a fiatal generáció lehetőséget kapjon arra, hogy üzemlátogatás keretében megismerkedjen az ivóvíztermeléssel, a szennyvízelvezetéssel a laboratóriumi vizsgálatokkal, vagyis az egész munkafolyamattal – fogalmazott érdeklődésünkre

Nagy András, a Zalavíz Zrt. vezérigazgatója. – Minél korábban ismerkednek meg a diákok a víz előállításának folyamataival, an-

kell, hiszen a víz nem az élet eleme, hanem maga az élet. A víz világnapja alkalmából rendezett eseményen Gecse Péter köszöntőjében az ököváros és a környezettudatos nevelés fontosságát emelte ki. Hangsúlyozta: a víz nem csak fogyasztható termék, hanem energia is, melyre vigyázni kell. A nyílt napon került kiállításra az a több mint 250 alkotás, mely a víz világnapi pályázatára érkezett három korcsoportban – óvodás, alsós és felsős – és amelyek közül a legjobbakat díjazták. Elhangzott: a kiállított rajzokon jól látszik, mit gondolnak a gyerekek a vízről, miért tartják fontosnak, és miért szeretik. Nagy András szerint, ha a diákok bármilyen formában is gondolkodnak a vízre, már megéri a világnapi események szervezése. **Díjazottak:** Óvodás korcsoport: I. helyezett: Devecser Ramóna, bagodi

nál tudatosabb felhasználókká, fogyasztókká válhatnak életük során – tette hozzá. A vezérigazgató elmondta: mivel a világ vízkészlete, különösen az ivóvíz tekintetében, rohamosan csökken, lassan a világon stratégiai kérdés lesz a víz. Nagyon fontos tehát a vízbázisvédelem a fenntartható fejlődés érdekében. Nem csak a Zalavíz Zrt. tartja fontosnak a vízvédelmet, hanem a kormány különböző programjaiként nemzetközi konferenciákon is foglalkoznak ezzel a kérdéssel. A vízre vigyázunk

VIGYÁZZUNK A VÍZRE, A VÍZ MAGA AZ ÉLET

ÜZEMLÁTOGATÁS, RAJZPÁLYÁZAT EREDMÉNYHIRDETÉSE

A VÍZ VILÁGNAPJA A ZALAVÍZ ZRT. EGERSZEGI VÍZTISZTÍTÓ TELEPÉN



Napsugár Óvoda, II. helyezett: Fényes Boglárka, Radnóti Úti Óvoda, III. helyezett: Kocsis Bozsóka, Petőfi Úti Óvoda. Általános iskola, alsós korcsoport: I. helyezett: Király Kira, Landorhegyi Általános Iskola, II. helyezett: Dános Réka, Zalaszentiváni Általános Iskola, III. helyezett: Döbrentei Dóra Emma, Teskándi Általános Iskola. Különdíjat kapott: Bogdán Ivett, a

söjtöri Deák Ferenc Általános Iskola tanulója. Általános iskola, felsős korcsoport: I. helyezett: Koltai Máté Márk, lenti Vörösmarty Általános Iskola. II. helyezett: Konyecshi Noémi Bianka, Liszt Ferenc Általános Iskola, III. helyezett: Stanbury Esztella, Liszt Ferenc Általános Iskola. **GRATULÁLUNK VALAMENNYIÜNKNEK!**



PARTNERSÉG A SIKER KULCSA

Kitart Lenti lendülete

Lenti régi álmát megvalósítva, letette egy négycsillagos HotelStars minősítésű szálloda alapkövét és megkezdődött a régió legnagyobb, turisztikai attrakciófejlesztéssel egybekötött beruházása. Március közepéig mi valósult meg a projektből? – tettük föl a kérdést Horváth László polgármesternek.

– A január közepén történt alapkövetéssel óta látványos előrelépést regisztrálhatunk a fürdőátalakítók. Jelenleg már a mintegy ötezer köbméter talaj kiemelését követően, az alapszigetelési és betonozási munkálatok lezárása után, megkezdődött a vasbeton szerelvények elhelyezése is. A fürdő területén megvalósuló új medencék kitérője és a közművezetékek feltárása is megtörtént. Bizom benne, hogy a beruházás határidőre befejezhető lesz.

– A város idénre elfogadott költségvetése mekkora nyújtózkodást enged? Mi mindenre sikerült tartalékolni?

– Jóllehet a legnagyobb tételt a minőségi szálláshely építésére jóváhagyott összeg jelenti, a képviselő-testület a település működésének költségvetési tételeire is nagy figyelmet fordított. Nem szeretnénk, ha ez a terület csorbát szenvedne. Ezen kívül gondolkodni kellett az idén induló uniós, illetve hazai pályázatok előkészítési költségeinek betervezésére is.

– Az idegenforgalmi szezon beindulásáig milyen pályázati projektek segítik a város fejlődését?

– Az előző évekhez hasonlóan idén is szeretnénk elnyerni a „Kérekpárosbarát település” címet. Ugyancsak benyújtottuk a helyi értékek megismertetését célzó, a nemzeti értékek és hungarikumok gyűjtésének, kutatásának, népszerűsítésének, megismertetésének, megőrzésének és gondozásának támogatására készített pályázati anyagunkat. Elkészült a rendezvénynapló, melynek fontos eleme az idén is megrendezésre kerülő „Lenti Nyári Esték” turisták által is kedvelt ingyenes program-sorozata.

– A horvát, szlovén és osztrák határ közelségét idén milyen módon igyekszik kihasználni a város?

– Továbbra is él az együttműködés a Muravidék közösségeivel, számos kapcsolódó programunk van. Megkezdődött a horvát, szlovén és osztrák testvérvárosainkkal az előtűnk álló ciklus együttműködési területeinek átgondolását. Külön hangsúlyt helyezünk a gazdaság-és közlekedésfejlesztésre, valamint a közös turisztikai desztináció kialakítására.

– Az egészségügyi rendszer országos átalakítása érinti-e a várost valamilyen formában?

– A ciklusprogramunkban megfogalmazottak szerint a jelenlegi szolgáltatási struktúra fenntartása és hatékony működtetése a fő cél.

Az egészségügyi apellátás tárgyi, szakmai feltételeinek javítása mellett a szakorvosi rendelőintézet szakmai önállóságának megőrzése is várospolitikai érdek. Az „Öngyógyító Lenti Kistérség” címmel nyertes pályázatunk által létrehozott Egészségfejlesztési Iroda is új, ingyenes egészségre nevelő és szemléletformáló szolgáltatásokat nyújt. A közeljövő feladata a gyógyfürdő gyógyászati tevékenységének, gyógyszerellátási körének és ellátási struktúrájának bővítése.

– A segélyezési rendszer átalakításával a járási hivatalokhoz került az egészségkárosodási és



gyermekfelügyeleti, valamint a foglalkoztatást helyettesítő támogatások kezelése. A szociális biztonság erősödik, vagy gyengül Lentiben?

– Nem gyengülhet a szociális háló. Szeretnénk, ha továbbra is ugyanazt a biztonságot nyújthatnánk a támogatott körnek, melyet az előző ciklusban is megvalósítottunk. Szakbizottságunk által kidolgozott javaslatok alapján önkormányzatunk teljesen új rendeletet fogadott el. Ennek tartalmát a területen működő partnerek: a gyermek- és ifjúságvédelem, a szociálpolitikai kerekasztal és az idősgyógytanács véleménye alapján módosítottuk. A szociális érzékenység mindig is kiemelt jelentőségű volt számunkra, a jövőben is prioritásként kezeljük azon feladatainkat, melyekkel az idősök és hátrányos helyzetű csoportok szociális, gazdasági helyzetén javíthatunk.

– Lenti vonzerejét és megtartó erejét hagyományainak tisztelete, kreatív szellemisége, az együttműködő közösségek adják. Miként támogatják a civil szféra képviselőit?

– Településünk közösségi életének meghatározó szereplői a különböző területeken működő mintegy ötven civil szervezet aktív tagjai.

Számítunk véleményükre várospolitikánk alakításában, rendezvényeik fontos részét képezik Lenti programkínálatának. Közülük a legjelentősebbeket az éves költségvetésből, valamint a Civil Kurázi Alapítványon keresztül is támogatjuk.

– Mennyire sikeres a kapcsolat a városban működő cégekkel, üzemekkel, vállalkozásokkal?

– Információim szerint a legtöbb gazdasági szereplő fejleszteni szeretne. Alapvető érdekünk, hogy a foglalkoztatás mutatóit növeljük. A város vezetése folyamatosan konzultál a területén működő cégek, vállalkozások vezetőivel, a befektetési, beruházási, munkahelyteremtési szándékkal érkezőket soron kívül fogadjuk. A négycsillagos szálloda létesítésével mintegy ötven új munkahelyet is teremtünk, melyek betöltésére az idegenforgalomban tapasztalatot szerzett, ma-

gasan kvalifikált dolgozók jelentkezését várjuk.

– Idén jut-e kellő forrás az oktatási-nevelési intézmények modernizálására, fejlesztésére?

– A fenntartásunkban működő bölcsőde és a napközi otthonos óvoda jó szakmai színvonalon végzi munkáját. Jelenleg várjuk az elmúlt év végén az óvoda Vörösmarty úti épületének energiahatékony megújítására benyújtott pályázatunk eredményét, de megkezdődött a tárgyi, szakmai és létesítményi feltételek jövőbeni javítását szolgáló tervek kidolgozása.

– A sikeres város nem feltétlen gondtalan város. Lenti képes felülemelkedni a problémákon?

– Sokat vagyok az emberek között, bátran felkereshetnek kérésekkel, javaslataikkal. Még a legnagyobb odafigyelés mellett is előfordulhatnak érdekütközések, vélt vagy valós sérelmek, melyeket orvosolni kell. A folyamatos párbeszédnek megvannak a kialakított fórumai és formái, ahol lehetőséget biztosítunk a kölcsönös véleménycserére, illetve a rendszeres információáramlásra. Továbbra is számítunk a helyi polgárok aktív segítségére és mi is mindent megteszünk, hogy Lenti továbbra is sikeres város maradjon.

N. N.

ISKOLAI MŰSOR — MEGEMLEKEZÉS MÁRCIUS 15-RŐL

Nagykapornak gondjai és reményei

Az 1848/1849-es forradalom és szabadságharc évfordulójára emlékeztek a nagykapornaki általános iskola tanulói és tanárai március 13-án, pénteken. A versekkel, közös énekléssel és a forradalmat idéző képek vetítésével színezett műsort Sifter Péter polgármester az iskola történelemtanárával állította össze és vezette le, ami mindvégig fenntartotta a gyerekek érdeklődését változatos programjának köszönhetően.

– A faluházat nemrég újították fel az IKSZT programon belül. Ebben működési támogatás is szerepel...

– Az IKSZT program éppen arra hivatott, hogy a felújított faluházat megtöltsük élettel, kulturális programokkal és egyéb szolgáltatásokkal. Való igaz, a pályázatból kapunk forrást erre körülbelül még egy évig. Ez azonban csak hárommillió forint, ugyanakkor e célra fordított kiadásaink éves szinten meghaladják a nyolcmillió forintot. Tehát a fennmaradó ötmillió forintot ki kell pótolnunk saját erőből. Persze csökkenthetnénk a falunapi kiadásainkat, a kétnaposból egynaposat rendezhetnénk. Kimondva, soknak tűnhet az az összeg, amit ráfordítunk, de ha elosztjuk a lélekszámmal, kiderül, mi sem költünk rá többet, mint egy kisebb falu. Azt gondolom, falunapunk színvonalában bármely városi rendezvényvel felveszi a versenyt. A country és gasztrofesztivállal sikerült olyan hagyományt teremtenünk, amit sajátunknak tekinthetünk, és ami immár összekapcsolódik településünk nevével.

Másik problémánk, hogy a feladatfinanszírozásban csak a hatszáz lélekszám alatti települések falugondnoki szolgálatát támogatják. Mi semmiféle normatívát nem kapunk a feladatra, mivel településünk 930 fős. Úgy vélem, a nagyobb lélekszámú falvakat is megilletné a támogatás, így minket is, és nemcsak a kisebbeket. Egyrészt több lehet a szolgáltatást igénybe vevők száma, másrészt nekünk van óvodánk, iskolánk, továbbá az intézményekhez kapcsolódóan olyan programok, amikor a gyerekeket szállítani kell. Ugyanakkor, ahogy már említettem, önkormányzatunk a falugondnok bérére, a falugondnoki autó fenntartására



– Nagykapornakon nincs hagyománya annak, hogy egy nagyobb szabású ünnepséget tartsunk március 15-én. A választások előtti közmegehallgatáson felmerült ennek igénye, de én úgy vélekedek erről, hogy a tévén mindenki nyomon tudja követni az országos megemlékezéseket, és el lehet látoztatni a zalaegerszegi rendezvényre – mondja Sifter Péter, akivel a műsor után beszélgettünk. – Az 1848-49-es forradalom és szabadságharc hazánk történetének egyik meghatározó eseménye, március 15-e egyik legkiemelkedőbb jelentőségű napja. A diákok hetedikben tanulnak erről, éppen ezért szerepeltek a hetedik osztályosok néhány nyolcadikos diák közreműködésével a műsorban. A gyerekek a forradalom eseményeinek felidézésével átérzik az ünnep fontosságát, ami lelkesedésükből is kitűnik. A faluházban tartott iskolai megemlékezéssel röjök le tiszteletünket 48 hősei előtt, a rendezvény nyilvános, amit bárki meglekint.

– Hogyan éli az önkormányzat mindennapjait mostanság?

– Már nyilatkoztam arról, hogy az önkormányzati adósságrendezés illetve feladatfinanszírozás nem igazán érint jól bennünket. Úgy vélem, Nagykapornak egy megtakarításokkal rendelkező, prosperáló faluból átlagos községgé vált. Nem arról van szó, hogy nehéz helyzetben lennénk, de nem vagyunk jól sem. Számunkra gondot jelent a feladatfinanszírozás például abban a tekintetben, hogy a faluház működtetése, a kultúra finanszírozása nem szerepel a támogatott célok között. Vagyis nem kapunk semmilyen forrást, erre iparűzési adóbevételeinket meg a kis megtakarításainkat kell felhasználnunk. A 76-os főút felújítása nagyon sok bosszúságot okozott, ugyanakkor növelte

– A faluházat nemrég újították fel az IKSZT programon belül. Ebben működési támogatás is szerepel...



nem kap semmilyen támogatást.

– Változott a közmunka-program rendszere. Hogyan értékeli?

– Az új szabályozásban hátránynak tekintjük, hogy a munkaügyi központ nem előzetes egyeztetés alapján közvetíti ki az embereket. Az, hogy ki a kiközvetített személy, vagy egyáltalán alkalmas a munkavégzésre, sok vitára ad majd okot a faluban. A mozgásteret kicsi, elutasítani csak a létszámfelettit lehet.

Sifter Péter polgármester a beszélgetés végén úgy összegzett: az elmúlt nyolc évben nemcsak rentábilisan

működtették az önkormányzatot, hanem sok olyan fejlesztést is megvalósítottak (mindkét feladatot hitelek felvétele nélkül), melyek igazán komfortossá tették a falut, jobb életkörülményeket teremtve a lakók számára. Remélik, hogy a jelenlegi gondok ellenére tovább szépíthetik a települést az új önkormányzati ciklusban mindannyiuk meglegedésére.

Antal Livia



Hozd ki az internetből, amit szeretnél

Internet 0 Ft-ért Invilág csomagban

Válaszd most bármelyik Invilág csomagot 2 éves határozott idejű szerződéssel,
és az internet díját 3 hónapon át elengedjük!

A részletekről és az adott lakcímen elérhető ajánlatokról és szolgáltatásokról érdeklődj a
legközelebbi Invitel Pontban, a www.invitel.hu oldalon vagy a 1288-as telefonszámon!

Értékesítőnk: Tamás Antal Tel.: +36 20 621 9071



☎ 1288
invitel.hu

Az ajánlat 2015. február 2-től visszavonásig érvényes, az Invitel szolgáltatási területén, 2 vagy 3 szolgáltatást egyben tartalmazó Invilág csomagra előfizető, új lakossági ügyfelek számára. Az előfizetői jogviszony határozott időn belüli felmondása esetén az előfizetőt az ÁSZF szerinti kötbérfizetési kötelezettség terheli. A szolgáltatások eltérő feltételekkel 12 hónapos határozott idejű, valamint határozatlan idejű szerződés keretében is igénybe vehetők. A díjmentes időszak után a csomaghoz tartozó havi díjat számlázzuk. A díjak az áfát tartalmazzák.



invitel
Távlatokat nyitunk

Sármellék büszke a civil szervezeteire. Az önkormányzat lehetőségeihez mérten minden segítséget igyekszik megadni az alulról jövő kezdeményezések erkölcsi és anyagi támogatására.

– A klubjaink aktívak, részt és szerepet vállalnak az ünnepeink méltó lebonyolításában, a rendezvények megszervezésében. Jó hírnököt viszik más településeken tartott fesztiválokon. Örömteli megtapasztalni, hogy a közösségi szellem átöröklődik, és minden generációt megérint. Az időseket tömörítő SÖTYE, a középkorúakat összefogó BRACCS, a fiatalokat egybe fogó sportegyesület is nagyon erős a közösségformálásban. Az Otelló borbarát kör már a Szentgyörgyváron élőknek is programot, lehetőséget kínál és a polgárok sem csak a közterületeket vigyázzák, hanem részt vállalnak különféle feladatokból is. Mindennek hosszú távon haszna van és hozzájárul a falu jövőjéhez – foglalta össze Horváth Tibor. A polgármester olyan összetartó képviselő-testületet irányít, amelyben nincs helye a szét húzásnak.

– Sármellék község nevének hallatán a legtöbb embernek a repülőter jut eszébe...

– Igen, a falu déli részén üzemel a Nyugat-Dunántúl legforgalmasabb reptere, ahova teherszállító gépek, illetve menetrendszerű és charterjáratok érkeznek. Öröndesnek tartjuk, hogy a desztinációk köre folyamatosan gyarapszik. Örömmel konstatáltuk, hogy tavaly októberben a Széles Gábor nagyvállalkozó érdeklődésébe tartozó SGH Aviation Hungary Kft. a felszámolás alatt álló ingatlanokat megvásárolta. Az üzemeltetést Hévíz Önkormányzatának cége végzi, a tulajdonjogokat Sármellék és Zalavár község önkormányzata gyakorolja továbbra is.

A tulajdonos önkormányzatokkal és az ingatlanfejlesztésben érdekelt nagyvállalkozóval fontosnak tartjuk a közös együttgondolkodást. Remények szerint további fejlesztések indulnak el. A repülőtér rendezési tervének is el kell készülnie és hátra van még több infrastruktúra-fejlesztés. Sok tárgyaláson vettünk részt. Bizakodóak vagyunk, hogy a nagyobb fejlesztések is hamarosan elstartolnak és hosszú távú, gyümölcsöző kapcsolat alakul ki.

A fejlesztés nem csupán Sármellék érdeke, hanem a régióé és az

CSAK ÖSSZEFOGÁSSAL

Sármelléki sikerek

államé is. Minden partner részéről nagyobb szerepvállalás, erősebb lobbitevékenység kellene ahhoz, hogy mindenki profitálhasson a repülőterből.

– Milyen a falu ideai költségvetése?

– Átlátható, szigorú és takarékos gazdálkodást folytatunk, és



már nincs magunk előtt görgetett költségvetési hiány. Az idei év az önkormányzatok számára sok átalakulással jár, a finanszírozás oldalán kevesebb támogatási összeg érkezik.

A település gondosan megalkotott költségvetésében a tervezett bevétel mintegy 400 millió forintot tesz ki, a tervezett kiadás 4 millióval kevesebb lesz, így a tartalék keret összege: 4-5 millióra rúg. Az idei évre nem úgy tekintünk, mint a településfejlesztés szuper esztendőjére. Az előkészítés, a felkészülés, a tervezés, az engedélyeztetési procedúrák elindítása ad most komoly munkát. Amire az EU-s pályázatok kiírására kerülnek, addigra már kész anyagokkal szeretnénk előrukkolni. A fejlesztéseket, a szociális támogatásokat pályázatok útján, vagy saját erőből kell megoldani. A bevételek növekedését, a saját erő növelését adóemeléssel, vagy új adók kivetésével lehetne elérni, de ezt az önkormányzat nem tervezi. Mi, inkább a vállalkozói aktivitás élénkítését látjuk helyes útnak.

– Mik az ideai tervek?

– A 2015-ös év nem ígérkezik se könnyebbnek, sem egyszerűbbnek, mint a tavalyi volt. Az elmúlt évben megkezdett temető felújítását folytatni szeretnénk: kerítés-készítés, útkavicsozás, szeméttároló-felújítás is tervben van. A postánál, a templomnál és a gyógy-

doskodni. Rendelkezünk egy oktatási központtal, ahol egy park-, kert- és temetőgondozási tanfolyamot, egy amolyan gondnokképző kurzust szerveztünk. Az elméleti tudást megszerzők máris munkába álltak a parkokban, játszótéren, a frekvenciált közterületeken. Lesz falucsinosítás, virágültetés és fátelapítás.

– Milyen pályázati támogatásokra számíthatunk?

– Elbírálási szakaszban van három pályázatunk. Nem fenntartói, de tulajdonosai mi vagyunk az általános iskolának. Az iskola épületének energiatakarékos korszerűsítésére és modernizálására szeretnénk 149 milliót összeget kapni. „Nemzeti értékek és hungarikumok gyűjtésének, kutatásának, népszerűsítésének, megismertetésének, megőrzésének és gondozásának elősegítésére, értéktár megalkotására” is beadtunk egy támogatási kérelmet.

Szoros baráti kapcsolatot ápolunk a Kovászna megyei Csernatonnal, az alsó-ausztriai Nußdorf mezővárossal. A testvértelepülé-



sek találkozáját segítve, az EU integráció jegyében történő hagyományörzés szándékával is szeretnénk mintegy négy milliós összeghez jutni. Főként szeretnénk venni a kapcsolatot egy vajdasági községgel. A szolgálati lakást is magában foglaló II-es számú, alsó orvosi rendelő felújítását is el akarjuk végezni.

Az önkormányzat épületének rekonstrukciója, ügyfélbarátabb tetele lezajlott ugyan, de akad még teendő a tető felújításánál. Az óvoda tetőzetének megújítására is pályázati lehetőséget keresünk.

Május végével zárjuk a helyreállítást és kármentesítést a környezetvédelmi pályázatunkhoz kapcsolódóan. Mind a talajvízszennye-

zés, mind a talajszennyezés határértékei már normálisak a volt lakotanya területén. A területrendezés elindult, új vasúti pályaszakasz épül.

A jövőbeni pályázataink a megtakarítás, a munkahelyteremtés és a gazdaságélénkítés szolgálatába állnak. Szeretnénk segíteni a helyi vállalkozásokat és ösztönözni igyekszünk mindazokat, akik fantáziát látnak a településünkben. Az önkormányzatunk rendelkezik egy nonprofit kft.-vel, ami bevonható különféle pályázatokba. A már említett kft. üzemelteti a tavaly elindult ifjúsági szálláshelyünket. Nyárra már 50 százalékos a foglaltság – mondta Horváth Tibor.

Nemes Norbert

TANÁR—DIÁK TALÁLKOZÓ, KIÁLLÍTÁS, DÍSPOLGÁRI CÍM

Dióskál dicsőségei és ünnepei



Országszerte tartottak megemlékezéseket az 1848-as forradalom évfordulóján. A Dióskálon, az 1848-49-es forradalomban részt vett 15 helyi honvéd tiszteletére 2010-ben felavatott emlékmű mellett rendezett ünnepségnek nem az adott kiemelt jelentőséget, hogy 12 méltó módon ünnepelni kívánó falubeli állított össze egy, a nemzeti ünnep lényegét kitűnően megragadó műsort. Még csak az sem, hogy Kluzer János polgármester az önfeláldozás, a hősiesség, a függetlenség és a szabadságvágy kulcsszavait használva ragadta meg az ünnep nap lényegét. Mint fogalmazott: március 15. történelmi egy olyan szikrát lobbantottak föl, amelynek hatására a magyarság tűzfolyammá növe próbálta kivívni a szabadságát.

Kalácsainkat friss tojással és házi tejjel készítjük!

HALÁCS
SÓTÓIPARI BESZÉLVÉNYVÁLLALAT

Húsvéti ajánlatunk:
Március 30-tól Április 4-ig

Foszlós kalács 0,5 kg	389,- helyett	325 Ft	/650 Ft/kg
Fonott, sós fonott kalács 0,5 kg	369,- helyett	299 Ft	/598 Ft/kg
Hagyományos diós kalács 420 g	490,- helyett	449 Ft	/1069,-/kg
Hagyományos mákos kalács 420 g	450,- helyett	419 Ft	/998,-/kg
Spanyol kalács 300 g	319,- helyett	275 Ft	/917,-/kg

Minden Kedves Vásárlónknak Kellemes Húsvéti Ünnepeket Kívánunk!

az akciós árak a Halács szaküzletében érvényesek

Az ünnep fényét, valódi dicsőséget és lélekemelő mivoltát egy bölcs önkormányzati döntés adta meg: március idusától a Dióskálon született Virág Benedek tanár, pálos szerzetes költő, író, műfordító, történetíró, a magyar ódaköltészet első mestere nevét viseli a helyi faluház, amit hazánk első faluházaként avattak egykoron. A honi szellemi élet irányítójaként működő Hazafiúi Magyar Társaság szervezőjének az emléket, a község leghíresebb szülőltjének dicsőségét már nem csak a Béke téri szobor, hanem a faluház bejárata mellett fölállított díszes emléktábla is őrzi.

A helyi képviselő-testület a 260 éve született „magyar Horatius” sírfeliratát aktuálisnak érezte: – Születtem. Szerettem hazámat s dolgoztam érte. Ez az én életem története. Tegyetek Ti is így. Tanítsatok utódaitokat, s ha azok is így teszik, akkor Magyarország boldog lesz – úgy döntött: e napra tanár–diák találkozót szervez, melyre a 2003-ban bezárt iskola egykor végzett nebulóit és pedagógusait is meghívja.

A vidám hangulatú, kötetlen beszélgetéssel egybekötött alkalom szervezői szomorúan vették tudomásul, hogy a 92 esztendő, Keszthelyen élő Bertha Kálmán igazgató, a rossz egészségi állapotára tekintettel már nem tudott eljönni, de az öröme adott okot, hogy sok egykori tanár és hajdani diák fogadta el a szíves invitálást. A meghívottakat fehér asztalok mellett

látták vendégül, a faluház emeletén pedig kiállítás nyitottak az egykor végzett tanulók tablóképeiből. A községben 1963-ban épült meg a négy évtizeden keresztül folyamatosan működő általános iskola, de egy másik helyszínen korábban is működött az alapfokú oktatási intézmény elődje.

Akad még egy jelentős ünnepi momentum. Díszpolgári címet adományoztak Gígler Lászlónak, a község fejlődésében elvülhetetlen érdemeket szerző, kiemelkedő munkát végző tanácselnöknek, vb-titkárnak, polgármesternek. Kluzer János polgármester a díszpolgári oklevél mellett egy arany pecsétgyűrűt is átadott elődjének, köszönetét tolmácsolva a helyes pályára állított település fejlesztésében elért eredményekért.

A falu közösségének összekovácsolását fontosnak gondoló Kluzer János elmondta: január közepén hétvégéjén egy 140 fős falusi dísnóvágot szerveztek. A televíziós vacsoracsata mintáját alapul véve, március első hétvégéjén pedig egy különleges sütő-főző programot indítottak útjára. Kilenc főzni szerető páros bevonásával március első hétvégéjén startolt az a kilenc alkalommal megrendezni kívánt vacsorakészítési viadal, ahol pontozzák az elkészült ételeket. A győztes szakcsapós pedig százezer forintos jutalomban részesül a gasztróviaskodás decemberi záróünnepségén – tudtuk meg.

A DOW AGROSCIENCES AJÁNLATA



A LEGSZÉLESEBB HATÁSSPEKTRUMÚ GYOMIRTÓ SZER EGY- ÉS KÉTSZIKŰEK ELLEN

A készítmény három hatóanyag kombinációja: a piroxulámnak egy- és kétszikűek ellen, a floraszulámnak és az aminopiraldinnak kétszikűek ellen van hatása. ENGEDÉLYEZETT KULTÚRA AZ ŐSZI BÚZA, A ROZS ÉS A TRITIKÁLÉ. A gabonák két nóduszos állapotáig lehet kijuttatni.

A Genius WG kiváló hatással rendelkezik az egyszikűek közül a nagy szélitippán, a vadzab, a parlagi ecsetpázsit és a rozsnok fajok ellen. Hatékonyaságára jellemző, hogy még a fejlettebb, szárbaindult szélitippant és vadzabot is elpusztítja.

A kétszikűek közül többek közt a székfű fajok, a ragadós galaj, a pipacs, a sebforrasztó zombor, a szarkaláb-félék, az árvaléjű napraforgó, a vadrepce, a repcsényretek, a tyúkhúr, a pástortáska, a búzavirág, a tarsóka, árvasalán, veronika és az árvaléjű fajok ellen is hatékony. A mezei acat gyökérzetébe felszívódva azt teljes egészében pusztítja. A Genius WG hatása a tarlón és a következő évi kultúrában is látványos, mivel lényegesen kisebb egyedszámban jelennek meg az új mezei acat hajtások, mint más készítmények esetében. Hasonló a helyzet parlagfű esetében is.

Nagyon fontos az időzítés. Egyszikűek ellen leghatékonyabb, ha a kezelés a gyomok szárbaindula



HORVÁTH ZSOLT területi szaktanácsadó: 06-30/444-9107

lása előtti állapotban történik. Normál vetésgörög feltételezve ősszel az őszi káposztarepce vetése teljesen biztonságos (közel 2,5 millió hektár felhasználási tapasztalat szerint idehaza és a környező országokban), a következő évben mák, tavaszi kalászos, mustár, olajretek, fénymag, cukorrépa, hagymaféle, napraforgó, kukorica, kender, len, cirok, köles vethető illetve káposztaféle palántázható. A következő év őszen már lucerna is vethető.

A Genius WG-vel kezelt szalma a talajba forgatva szermaradvány mentesen lebomlik, a vetésgörög nem befolyásolja. Korlátozás nélkül használható bármely állati almózásra. Ha az állat megeszti a szalmát, az károsodást nem okoz az állatnak. Az istállóból kikerülő szalmát trágyaként le kell forgatni. Célszerű a kukorica alá trágyázni, mivel ez a növény nem érzékeny a hatóanyagra (érzékeny kultúra vetése előtt – mint például a pillangósok – a trágyát 7 hónappal korábban kell kijuttatni és beforgatni a talajba.)

A Genius WG kijuttatható a legfontosabb szárszilárdító készítmények (CCC, etefon, trinexapacetyl) teljes dóziséval egymeneten a Magyarországon leginkább elterjedt búzafajtákon.

Ha a Genius WG-t folyékony nitrogén műtrágyával együtt juttatjuk ki, akkor a nedvesítő szer hozzáadása nem javasolt a perzselés elkerülése miatt. Más készítményekkel (gombaölő-rovarölő szer, levéltrágya... stb.) jól keverhető II. forgalmi kategóriájú termék.

A ZAL-AGRO ZRT. SIKERREL ZÁRTA A 2014. ÉVET

Újabb rekord az eredményben

A Zal-Agro Zrt. 100 millió forint feletti eredménnyel zárta a 2014. évet. A túrjei központú mezőgazdasági társaság ezzel a teljesítménnyel túlszárnyalta 2013-as, közel 90 millió eredményét.

– Cégünk történetének legsikeresebb üzleti évét ez idáig 2013-nak tulajdoníthatjuk, ettől az évtől azonban már a 2014-es esztendő jellemezhetjük így – értékelt Szabó László elnök-vezérigazgató. – A siker a szántóföldi növénytermesztés és állattenyésztés magas hozamainak tudható be. Termésátlagaink tartósan a megyei és az országos átlagok fölött vannak, és ez a teljesítmény igaz az állattenyésztésre is. Az elmúlt évben egyaránt növekedett a kifejt tej mennyisége és az egy tehénre jutó hozam. Ez mennyiségben hárommillió liter tejet jelentett 2014-ben. Állattenyésztési ágazatunk sikeréhez a viszonylag jó felvásárlási árak is hozzájárultak.

Nagy Gyula vezérigazgató-helyettes kiegészítve az elhangzottakat, elmondta, hogy a repcét 3,9, a búzát 5,8, a kukoricát 9,6 tonnás termésátlaggal takarították be. Kiemelt gondot fordítanak a fajtaválasztásra, valamint az alkalmazandó termeszéstechnológiára. Kizárólag kenyérbúza fajtákat termesztenek, a betakarított termék teljes egészében megfelelt az étkezési búza minőségi követelményeinek.

A gazdasági társaság kiváló minőségben és a szokottnál nagyobb mennyiségben állított elő lucernapelletet, melynek felvásárlási ára viszont csökkent. Vetőmagokból a piac telítettsége miatt kevesebb fogyott, és az árak is alacsonyabbak voltak.



Mindkét ágazat jövedelmező, ugyanakkor az előbb említett okok miatt eredményességük csökkent.

Nádas Lászlóné főkönyvelő elmondta, hogy az állattenyésztés pozíciója sokat javult, a növénytermesztési főágazaton belül pedig emelkedett az étkezési búza jövedelmezősége. 2014. évben ezen ágazatok járultak hozzá lényegesen a kiemelkedő pénzügyi eredményhez.

– Az elmúlt évben csökkentettük az adóssághozállományunkat, és növeltük beruházásainkat. A fejlesztések szinte teljes egészében az állattenyésztést érintették, gépeket vásároltunk, valamint tárolóteret építettünk – folytatta Szabó László.

A hozamok tekintetében 2015-re hasonlóan magas elvárásokat tűztünk ki, mind a növénytermesztés, mind pedig az állattenyésztés területén.

letén. Az azonban már egészen biztosan látszik, hogy az eredmény lényegesen szerényebb lesz, mint az előző években. Ennek oka a támogatások szintjének csökkenése, elsősorban az Agrár-környezetgazdálkodási program kiesése miatt. A tejlő tehenészetünk után ugyan több támogatás várható, ez azonban messze nem pótolja az agrár-környezetgazdálkodási támogatás kiesését. A másik probléma a tej felvásárlási ára, ami a tejkvóta megszűnése és az orosz embargó miatt már húsz százalékkal csökkent. Ez az árzuhanás nem teszi lehetővé az állattenyésztési ágazat 2015. évi nyereséges működtetését.

Mind ezzel együtt céljaink nem változnak. Állattenyésztés területén tíz százalékkal növeljük a tejtermelést. Ennek érdekében növeljük tehenállományunk létszámát, és igyekszünk nagyobb tejhozamú egyedeket termelésbe állítani. Ezzel együtt indokoltá válik a tartáskörülmények javítása. Egy új istállót építenék meg, melyhez várjuk a pályázati kiírást. A növekvő terméshozamok miatt egy új gabonatarlót is szeretnénk létesíteni.

2015 évre az előző évhez képest szerényebb eredmény, a likviditás fenntartása, a beruházások folytatása, valamint hatvanhat munkatársunk munkahelyének megőrzése a célkitűzés – foglalta össze Szabó László, a Zal-Agro Zrt. elnök-vezérigazgatója.

FIGYELEM, KÖZELEG A SZÓJAVETÉS IDEJE!

BIOFIL Szója talajoltó baktérium készítmény

Az idei év különösen fontos lesz a hazai szójatermesztők számára, miután az új uniós támogatási rendszer várhatóan nagy lendületet ad az ágazatnak. A zöldítési követelmények teljesítésének egyik legjobb módja lehet a szója termesztése. Fontos az is, hogy Hazánk, mint a Duna Szója Szövetség (Duna-térségi országok) tagja a GMO-mentes szójanövény-termesztést tűzte zászlajára.

● Miért is javasoljuk a BIOFIL Szója talajoltó baktérium készítményt a szójatermesztésben?

A talajoltó anyag hatékonyan támogatja a szója növény fejlődését és a termés növekedését azáltal, hogy intenzív gümőképződést indukál. Ennek hatására a növény stressztűrőbb és egészségesebb lesz. Az



Jól látható gümők a szója gyökerén

Tornyiszentmiklós (ökológiai gazdálkodás) 2014. (Kezelés: BIOFIL Savanyú talajoltó 1 l/ha és BIOFIL Szója talajoltó 0,2 l/ha. Terméseredmény: 3,3 t/ha)

● Miért ajánlott rhizobium oltóanyagokkal csávázott szója vetőmag alkalmazásakor is a BIOFIL Szója talajoltóanyag használata?

Rhizobium oltóanyagokkal csávázott szója vetőmag esetében, a gyakorlati tapasztalatok és kísérletek alapján, hatékony gümőképződés figyelhető meg különösen a csíranövénykor állapotban. Ha ezenfelül BIOFIL Szója talajoltóanyaggal is kezeljük a termőföldet, a Bradyrhizobium japonicum baktérium elszaporodik a kifejtett növény gyökérkörletében is, lehetőséget nyújtva a később fejlődő, fiatal oldalgyökereken történő gümőképződésre is.

● Miért fontos a BIOFIL Szója kombinált használata BIOFIL Savanyú vagy Normál készítménnyel? Tudományosan bizonyított, hogy az Azospirillum baktériumok – növényi növekedésserkentő, hor-

monszérú anyagok termelésével – segítik a gümők kialakulására alkalmas, fiatal oldalgyökerek képződését, és a rhizobiumokkal együttműködve javítják a gümők működését, valamint a gümők beindulásáig képesek nitrogénnel táplálni a növényt. Használjuk ki ezt a pozitív hatást a BIOFIL Savanyú vagy Normál készítményekkel. A BIOFIL-ban található Azospirillum baktériumok tudományos kísérletek alapján a leghatékonyabban segítik a rhizobiumok működését.

FELHASZNÁLÁSI JAVASLAT:

A BIOFIL Szója talajoltó baktérium készítményt a hatékony kezelés érdekében – talajtípustól függetlenül – BIOFIL Normál vagy Savanyú készítménnyel együtt, kombinációban ajánlott felhasználni.

Vetés előtti talajelőkészítéskor a talajra permetezve, majd beforgatva alkalmazzuk a BIOFIL Szója talajoltó baktérium készítményt. Adagolását tekintve a kijuttató eszköztől függően 50–250 l/ha vízmennyiséggel hígítva – a BIOFIL Szója talajoltó baktérium készítményből 0,2–0,4 litert, és a megfelelő BIOFIL Normál vagy Savanyú talajoltó készítményből 1 litert kell összekeverni és kijuttatni hektáronként.

Bővebb felvilágosításért és információkért kérjük forduljon hozzánk bizalommal az alábbi elérhetőségeken:



1095 Budapest, Soroksári út 48–54.
Telefon/fax: 06 (1) 793 2670
E-mail: info@terragro.hu
www.terragro.hu
vagy Máttyás István (Vas, Veszprém, Zala megye) Tel.: 30/957-4623

FIGYELÜNK A RÉSZLETEKRE!
Yara tápanyag-ellátási megoldások

Szaktanácsadók:

Éri Ferenc kereskedelmi vezető
+36 30 2772 556 ferenc.eri@yara.com
Dr. Termeg János szaktanácsadó, Észak-Dunántúl
+36 30 3498 084 janos.termeg@yara.com
Gyuris Kálmán szaktanácsadó, Dél-Magyarország
+36 30 3839 341 kalmán.gyuris@yara.com
Kovács András kertészeti szaktanácsadó, Kelet-Magyarország
+36 30 6898 095 andras.kovacs@yara.com
Tóth Gábor szaktanácsadó, Észak-Magyarország
+36 30 6898 094 gabor.toth@yara.com
Benedek Szilveszter szaktanácsadó, Dél-Dunántúl / technikai referens
+36 30 6545 504 szilveszter.benedek@yara.com

Ügyfélszolgálat:
+36 88 577 944

www.yara.hu • www.facebook.com/YaraHungaria

